

РЕЦЕНЗИЯ

на автореферат диссертации Станислава Олеговича Гапановича «Философия биологии пола (онтолого-эпистемологический аспект)», выполненной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.1 – онтология и теория познания

Актуальность исследования, осуществленного С.О. Гапановича более чем очевидно. Проблема половой и гендерной дифференциации и идентификации сегодня стало одной из тех проблем, которые захватывают практически сферы жизни современного общества, и обнаруживающих широкий круг вопросов мировоззренческого, антропологического, социально-психологического, социально-политического, медицинского характера. Проблема пола именно в контексте философского осмысления его биологического содержания и определения этого содержания тем более значима, что эпистемологический вектор постмодернистских ценностных установок и методологических приемов осуществляется в направлении фактической деконструкции метафизической сущности пола, как фундаментальной предпосылки реализации собственно человеческой природы в ее индивидуальном и общественном проявлении. Недопустимость произвольного толкования огромного количества эмпирически полученных данных в области биологии пола и социологии гендера требует серьезнейшей методологической проработки, направленной на создание концептуально выверенной стратегии исследований, обобщений и выводов, способствующих как развитию теоретического знания, так и созданию социокультурных практик релевантных этому знанию.

В преамбуле своего исследования автор прекрасно демонстрирует понимание глубины и сложности проблемы, которой он посвящает диссертацию. Широта его эрудиции в области исследовательской проблематики так же подтверждает академическую основательность С.О. Гапановича. Поэтому нет ничего удивительного в том, насколько грамотно выстроена структура диссертации, с самого начала раскрывающая стрелковую идею автора: «обобщении и онтолого-эпистемологической оценке достигнутого уровня биологических знаний о поле и гендере в контексте философского анализа...» (с.8 автореферата). В силу того, диссертация С.О. Гапановича имеет ярко выраженную методологическую направленность, особую значимость обретает его стремление обосновать тезис о том, что «уяснение природы пола находится в прямой зависимости не столько от накопления эмпирических данных, сколько от преодоления методологических альтернатив, препятствующих построению единой системы представлений». И надо сказать, что в этом он достиг существенных результатов.

В качестве академической дискуссии, хотелось бы получить ответ на два вопроса:

1. «Что С.О. Гапанович понимает под биосоциальной эволюцией и что значит «определение ее стратегий»?

их роли в определении стратегий биосоциальной эволюции.

2. Что значит «гендер, как одна из онтологических проекций пола»?

Заключение. На основании знакомства с авторефератом диссертация Гапановича Станислава Олеговича «Философия биологии пола (онтолого-эпистемологический аспект)», можно сказать, что она полностью соответствует всем академическим требованиям, предъявляемым к такого рода исследованиям, а ее автор заслуживает искомой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.1 – онтология и теория познания.

Доктор философских наук,
профессор кафедры социальной философии
и философии истории

Личную подпись _____ подтверждаю

Документ подготовлен на личной инициативе

Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу <http://spbu.ru/science/expert.html>

Ведущий специалист по кадрам _____ Е.И. Мясоедова

А.М. Соколов